Uzupelnienie ekspertyzy technicznej o obliczenia statyczne sprawdzajgce

dotyezacei budynku bylej stotdwki przy ul. Sikorskiego 76C w Ketrzynie.

Z uwagi na zawilgocenie i zagrzybienie stropu drewnianego do obliczen

statycznych przyjeto przekrdj belki stropowej zmniejszony o 20%.

Wymiar belki stropowej 18x22cm. Rozpigtos¢ 4,92m.

Po zmniejszeniu przekroju 14,4x17,6cm.

Rozstaw belek 1,0m.

Obliczenia statyczne sprawdzajace
1.0 Belka stropowa — poz. obl. 1.0

1.1 Obciazenia

stale
nr |Rodzaj Warto&c | Jednostka | Mnoznik | obciazenie | wspéi. Obciazenie
obciaZenia [m] charakter. obc. oblicz.
[kN/m] [ kN/m]
1 |wykladzina 0.23] [kN/m’] 1.00 D23 1.20 0.28
2 |deski 32mm 0.16 [kN/m’] 1 :00 0.16 1.10 0.18
3 |glinobitka 0.10 [kN/m?] 100 0.10 1;20 012
4 |deski 25mm 0.14] [kN/m’] 1.00 0.14 1.16 b.15
5 |Tynk 0.29| [kN/m’] 1.00 0.29 180 0.38
g 1=0.92 1.20 gy=l: 11
zmienne
nr |Rodzaj Wartosé | Jednostka | Mnoznik | obciazenie | wspdi. Obciazenie
obciagzenia [m] charakter. obe. oblicz.
[kN/m] [kN/m]
1 |obc. uzytkowe 2.00| [kN/m’] 1400 2.00 1.40 2.80
pe=2.00 1.40 p%=2.80
Zadanie: Belka stropowa glowna stotowka.rm3
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Wymiary przekroju:
h=176,0 mm b=144.0 mm.
Charakterystyka gcometryczna przekroju:

Jyg=6542,1; Jzg=4379.4 cm®; A=25344 om? iy=5,1; iz=4,2 cm; Wy=743,4; Wz=608,3 o’

Wiasnosci techniczne drewna:

Przyjeto 2 klase uzytkowania konstrukeji ( remperatura powietrza 20° i wilgomosci powyzej 83% tylko przez
kilka tygodni w roku) oraz klase trwania obciazenia: Sredniotrwate (1 tydziesi - 6 miesiecy, np. obciqzenie

uzytkowe).
Roa=10,80 =13

Cechy drewna: Drewno C20.
Sax = 20,00 Sma=1231 MPa
Sroe=12,00 Sfioa=1,38 MPa
froox=0,50 fio0a=0,31 MPa
Sfeox= 19,00 fena= 11,69 MPa
Sosox=2,30 fesoa= 1,42 MPa
f‘,‘k = 2,20 fv,d = 1,35 MPa

E 0mean = 9500 MPa
E 90,mean 320 MPa
E 005 = 6400 MPa
G mean = 590 MPa
#i = 330 kg/m’
Sprawdzenie noénoéci preta nri
Sprawdzenie nosnosci przeprowadzono wg PN-B-03150:2000. W obliczeniach uwzgledniono ekstremalne
wartogci wielkoéci statycznych.
No$noé¢ na zginanie:

Wyniki dla x,=2,585 m; x,=2,585 m, przy obciazeniach ,,CW StUW™.
Dlugoé¢ obliczeniowa dla prefa swobodnie podpartego, obciqionego réwnomiernie lub momentami na
koricach, przy obciazeniu przytozonym do powierzchni gérnej, wynosi:

14=1%5170 + 176 + 176 = 5522,00 mm

o Idhfm,d El’l,mean iz
Srelm= \ np?E, | G x

mean

5522x0%12,31 419500

3.142%0 %6400\ 590

=0,339

Wartoéé wspolczynnika zwichrzenia:
dlaggn<075 kew=1

Warunek statecznosci:
bma=M/W= 13,407 /743,42 x10° = 18,034 > 12,31 = 1,000%12,31 = k orit fmd
Noénoéé dla x,=2.585 m; x,=2,585 m, przy obcigzeniach ,,CW StUW™:
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Nosnoséé na $cinanie:
Wyniki dla x,=0,000 m; x,=5,170 m, przy obcigzeniach ,,CW StUW™.
Napr¢zenia tnace:
6,4=135V./4=15%x10,373 /253,440 x10= 0,614 MPa
Dpa= 15V /4= 1,5%0,000 / 253,440 =10 = 0,000 MPa
Przyjeto k= 1,000.
Warunek nosnosci

64=4%z d i "y a =-0, 614 +0 000 = 0,614 <1,35=1,000x1,354 =k, fia
Noénost na skrecanie:
Wyniki dla x,=0,000 m; x,=5,170 m, przy obciazeniach ,,CW StUW™,

W o 3x0,000
Otord = or T‘I e
b2h 14,4 x17,6/1,554

Noéno$é na skrecanie ze Scinaniem:

x10° = 0,000 < 1,35 =14
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Wyniki dla x,=2,585 m; x,=2,585 m, przy obcigzeniach ,,CW StUW? liczone od cigeiwy preta.
Ugiecie graniczne
U petine = 1 / 200 = 5170,0 /200 = 25,9 mm
U petfiny = 1/ 200=5170,0 /200 = 25,9 mm
Ugiecia od obcigzen stalych i czgsci dhugotrwalej obcigzen zmiennych:
U zfin = U zingt (1K ge) = 45,2%(1 +0,80) = -81,3 mm
Uygin = Uyinst (1K aed) = 0,0%(1 +0,80) = 0,0 mm
Ugiecia od czgéci krotkotrwalej obeigzei zmienaych:
Klasa trwania obciazen zmiennych: Sredniotrwale (1 tydziei - 6 miesigcy, np. obciqzenie uzytkowe).
Ugfin = tzinsg (1 gen) = 0,0 x(1+0,25)= 0,0 mm
Uy fin = Uy,inst (l+k ae) = 0,0%(1 + 0,25)= 0,0 mm
Ugiecie catkowite:
U5 =-81,3+0,0=813> 25,9 = U netn

Whiosek:

Powyzsze obliczenia potwierdzaja, ze elementy konstrukcyjne budynku nie
spetniaja standw granicznych no$nosci i uzytkowania.
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